

牢记初心使命 忠诚履职尽责

——焦作市中级人民法院掀起向李庆军同志学习热潮

□河南法制报记者 刘华 通讯员 郭嘉莉/文图



焦作市中级人民法院党组书记、院长李玉杰带头学习李庆军同志先进事迹

“越是扛着麻袋、大包小裹来省高级法院开庭的当事人，越要倾注更多的心血和注意力！”我们要向李庆军同志学习，不忘初心使命，坚守司法良知，守护公平正义，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”9月3日上午，收听收看了最高人民法院举办的李庆军先进事迹报告会后，焦作市中级人民法院广大干警被李庆军的先进事迹深深打动、震撼，并进行了广泛热议。

连日来，该院迅速掀起“学习李

庆军同志精神，争做李庆军式好法官”等系列活动。9月6日，各支部全体党员在主题党日活动上，深入学习李庆军同志的先进事迹并发表感言。大家纷纷谈心得、讲体会，对标找差距，赶超争先进，勇于担当，拼搏奋斗，争做李庆军式的新时代人民好法官。

9月9日上午，该院召开党组会，进一步传达学习了《河南省高级人民法院关于深入开展学习李庆军争做李庆军式好法官活动的意见》，并就全面

开展学习李庆军同志先进事迹活动进行安排部署。

“李庆军同志虽然去世了，但他一心为事业、一心为群众的高尚品德，已成为全体法院干警学习的榜样；他像一面镜子，时刻为法院干警照亮前行的道路。”焦作市中级人民法院党组书记、院长李玉杰在对这位昔日的同事寄托哀思的同时，也对全市法院上下学习李庆军、争做李庆军式好法官活动作出了具体要求。

行政庭党支部

我们深深感到李庆军同志在“有所不为”和“有所为”方面，都做到了极致。在“有所不为”方面，他从来不向当事人伸手，不向领导要待遇，不向组织提过分要求。“有所为”方面，李庆军同志从1993年进法院直到他最后去世，都没舍得脱下身上的法袍，他对这个职业的热爱是最强烈的。大家一致表示，要坚定理想信念，淬炼政治品格，在平凡的岗位上作出不平凡的业绩；要发扬职业精神，恪守职业道德，心系人民群众，用实际行动展现一名共产党员和人民法官的浩然正气。

民三庭党支部

学习李庆军同志先进事迹，一要学会他爱岗敬业、精益求精的精神。李庆军身患重病仍然以顽强的毅力坚守在工作岗位上，我们在平时的执法办案中，要学习发扬这种牺牲精神和担当意识。二要学习他心系群众的精神。李庆军参加工作25年，始终坚守在审判一线，在多办案、办难案中摸索总结经验、苦练过硬本领，以扎实的业务素养和过硬的案件质量赢得人民群众的尊敬和信任。我们要将李庆军精神融入日常工作，忠诚履职尽责，提高审判质效，改善司法作风，争当李庆军式的人民法官。

赔偿办党支部

李庆军同志在审判一线工作25年，始终以高度的事业心和责任感，兢兢业业、尽忠职守，克服常人难以忍受的病痛，坚守岗位、敬业如初，对党的事业无限忠诚，把维护社会公平正义作为毕生追求。他始终坚守党性原则和法治信仰，坚持公正司法，坚决抵制关系案、金

钱案、人情案。我们在今后的工作中，要学习李庆军同志对群众朴素而真挚的感情，学习他坚韧不拔的钢铁意志，学习他始终干干净净、清白做人，从不向领导伸手、不向同事朋友伸手、更不向当事人伸手的“三不精神”，不忘初心，牢记使命，切实维护人民群众权益。

少审庭党支部

李庆军是怎样的一个人？他的去世为什么引起这么大的反响？让这么多人追思哀悼？通过李庆军先进事迹报告团4位成员的描述，我们真真切切地感受到李庆军的平凡和伟大。

他常对妻子说：“一个农家子弟能从大山里出来上大学，又当上省高级法院的法官，很光荣也很幸运。人要懂得感恩，我除了办案没有其他本事，必须认真负责地办好每个案件。”他总是说：“法院是说理的地儿，我做这份工作一定要对得起良心，对得起双方当事人，不给法院抹黑，不给法官抹黑。”他常对同事说：“每当我打判决书时，总感到败诉方当事人就在对面看着我，一定要把法理说清楚，让当事人输得明白。”

李庆军不光是这么说的，他更是这么做的。从事自己喜爱的法律工作，把追求公平正义当成自己一生的修行。他虽然长期身患重病，但凭着对工作的赤诚热情和对公平不懈追求，让自己有限的生命纵情燃烧，留得赞誉在人间。

逝者已去，精神永存！我们要学习李庆军爱岗敬业的崇高品质、公正司法的职业追求、坚忍不拔的顽强意志和严谨细致的工作作风，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义！



焦作市中级人民法院各党支部集中学习李庆军同志先进事迹 郑军摄

审监一庭党支部

李庆军同志在与病魔抗争的4年时间里，始终坚守在工作岗位的敬业精神，时刻为当事人着想的职业精神，无一不感染着我们、激励着我们，引领着我们要忠于法律、恪尽职守，不断为法院事业努力奋进。在李庆军身上，我们仿佛看到战争时期共产党人的革命精神和奋斗精神，李庆军为了司法审判事业，不畏病痛，坚守岗位，无私奉献自己的一生。作为一名法官，我们要向李庆军学习坚持“司法为民”基本理念不动摇，学习李庆军敬业奉献精神，时刻不忘进入法院的那份初心，拭去心中名利的尘埃，脚踏实地，真正为人民群众做实事，办好事。

破产庭党支部

李庆军同志在与病魔抗争的几年间，他的办案量在全庭名列前茅，即使生命的最后8个月，他依然是办案最多的法官。多年来他身患重症，却坚守在岗位的第一线，甚至为了不耽误工作，李庆军选择了在家做腹膜透析。这样的一种大无畏的无私奉献精神让我们

深深地为之感动和震撼。这种舍小我为大我的人格让我们为之动容，这样崇高的理想信念值得我们每个人向之看齐！我们要学习李庆军对党忠诚的政治品格，一心为民的公仆情怀，拼搏进取的奋斗精神，勇于担当、勇挑重担，为司法审判事业作出自己的贡献。

法警支队党支部

李庆军出生在王屋山脚下的一个小山村，从小听着愚公移山的故事长大。愚公生命不息、挖山不止的精神深深影响着他，让他在司法为民、公正司法的道路上无怨无悔。大家学习李庆军先进事迹后，都对李庆军同志表达出“好同志、好法官、好榜样”的深深敬意，感慨李庆军忍着病痛上班是

一件需要多么强大意志力的事情。李庆军对工作的热爱和不变的初心，正是当代共产党员的学习榜样。我们学习李庆军同志的先进事迹，就要用实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨，宁愿自己多跑路，不让更多群众跑腿，在一言一行中让人民群众感受到司法的温度和更多的人文关怀。



焦作市中级人民法院各党支部集中学习李庆军同志先进事迹 郑军摄